

Результативность деятельности за 1 кв. 2012 г.
Основными показателями эффективности и результативности деятельности руководителя Государственной жилищной инспекции Республики Алтай  являются: общая площадь обследованных многоквартирных жилых домов, показатели фискальных функций (предъявленные штрафные санкции, качество документации административных дел).
За январь-март 2012 года инспекцией обследовано 56,26 тыс. кв.м.  жилищного фонда, из них 19,9 тыс. кв. м. — планово. Плановых проверок проведено на 15,7 % больше по сравнению с 1 кварталом 2011 г.
При проведении проверок жилищного фонда выявлено 134 нарушения  по статьям 7.21., 7.22., 7.23., 19.5. Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, из них: 129 нарушения правил содержания общего имущества в многоквартирном доме, 2 нарушения правил пользования жилыми помещениями, 3 нарушения нормативного уровня обеспечения населения коммунальными услугами; выдано 18 предписаний об устранении выявленных нарушений.
Предъявлены штрафные санкции на общую сумму 167 000 рублей. Предъявлено штрафных санкций на  402,4 % больше по сравнению с 1 кварталом 2011 г.
Качество документации административных дел составило 100 %.

