ДОКЛАД
об организации системы внутреннего обеспечения
соответствия деятельности Министерства цифрового развития 
Республики Алтай требованиям антимонопольного 
законодательства за 2023 год

В целях организации системы внутреннего обеспечения соответствия деятельности Министерства цифрового развития Республики Алтай (далее - Министерство) требованиям антимонопольного законодательства и исключения рисков нарушения антимонопольного законодательства Министерством утверждена карта комплаенс-рисков.  
[bookmark: _GoBack]В течение 2023 года Административно – финансовым отделом (ранее – отделом экономики и финансов) Министерства выполнялись следующие меры по минимизации и устранению рисков:
организация и проведение консультаций по вопросам противодействия коррупции - на постоянной основе;
проведено повышение квалификации по теме «Контрактная система в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» контрактного управляющего Министерства.
В течение 2023 года приняты меры по усилению контроля при организации проведения правовой и антикоррупционной экспертизы проектов нормативных правовых актов Министерства, организован мониторинг законодательства в сфере антимонопольного законодательства и противодействия коррупции. 
Рассмотрение дел по вопросам применения и возможного нарушения Министерством норм антимонопольного законодательства в судебных инстанциях в 2023 году не осуществлялось.
Таким образом, Министерством в течение 2023 года проводились мероприятия по минимизации и устранения комплаенс-рисков.
	По итогам 2023 года Министерством достигнуты следующие показатели:
а) количество нарушений антимонопольного законодательства со стороны Министерства - 0;
б) доля нормативных правовых актов, в которых выявлены риски нарушения антимонопольного законодательства - 0.
Учитывая изложенное, функционирование антимонопольного комплаенса в Министерстве является достаточным для обеспечения соответствия деятельности Министерства  требованиям антимонопольного законодательства.
